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Verbale di adunanza 

L'anno 2026 ed allì 20 aprile alle ore 16.00 si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Torino nella Sala Consiliare, presso il locale 

Palazzo di Giustizia, nella persona dei Sigg.ri Avvocati: 

NOTARISTEFANO Marina   Vice Presidente 

NARDUCCI Arnaldo    Tesoriere 

ALASIA Alessandro    BALDASSARRE Paola 

BERTI Paolo      BERTOLI Germana  

BONA Marco     BONAUDO Stefano 

BRENCHIO Alessandra                    CAVALLO Carlo  

CRIMI Salvatore    GENOVESE Antonio  

MANZELLA Alberto     MICHELA Cristiano  

MUSSANO Giampaolo   ROSSI Daniela Maria 

SCAPATICCI Alberto     TIZZANI Stefano 

VALLONE Antonio    VALLOSIO Filippo 

VITRANI Giuseppe Segretario f.f. 

Consiglieri 

* * * 

Tutte le delibere odierne sono immediatamente approvate ed esecutive. 

--------------------- 

 

Stante l’assenza del Consigliere Segretario, assume in sua vece le funzioni di 

Segretario il Cons. Giuseppe Vitrani. 

------------------- 
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FUORI SACCO: DECRETO SICUREZZA 2026 – REL. VICE 

PRESIDENTE 

Il Consiglio ringrazia la Presidente della predisposizione del comunicato, 

esteso all’Unione Regionale, approva e monitora i passaggi normativi. 

-------------------- 

 

FUORI SACCO: RIUNIONE CONSIGLIO 4 MAGGIO 

Il Consiglio delibera che il 4 maggio non si terrà la riunione. 

------------------- 

 

1. ESAME VERBALE DEL 13.04.2026 – REL. VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio approva. 

--------------------- 

 

2. CONSIGLIO GIUDIZIARIO: ODG DEL 21.04.2026 E VERBALI 

DEL 14.04.2026 – REL. CONS. BERTI E ROSSI 

Il Consiglio, udita la relazione della Consigliera Rossi, prende atto. 

Alle 16,30 si allontana il consigliere Vallone. 

--------------------- 

 

3. PERQUISIZIONE, SEQUESTRO ED APPLICAZIONE DI MISURA 

CAUTELARE VS. COLLEGA – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di inviare la segnalazione per i fatti oggetto del 

procedimento penale  al cdd. 

--------------------- 
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4. LA GIUSTIZIA DI PROSSIMITA’ – LA MAGISTRATURA 

ONORARIA DEL FUTURO – REL. CONSIGLIERI CHE HANNO 

INCONTRATO IL DOTT. XXXXXXXXXX  

Il Consigliere Manzella espone quanto emerso nel corso dell’incontro, in 

particolare le proposte illustrate dal dott. XXXXXXXXXX meglio esposte nelle 

slide allegate. 

Il Consiglio prende atto e solidarizza con la proposta illustrata. 

--------------------- 

 

5. CONDIZIONI DEPOSITO TITOLI ORDINE AVVOCATI TORINO 

E RICHIESTA DATI ANAGRAFICI CONSIGLIERI PER ATTIVAZIONE 

POS – REL. TESORIERE 

Il Tesoriere riferisce di aver avuto una riunione con il dott. XXXXXXXXXX 

presso gli uffici della Banca di Caraglio, unitamente alla sig.ra 

XXXXXXXXXX e ad alcuni funzionari della Banca che si occupano degli 

investimenti.  

Il Consiglio, udita la relazione, rinvia. 

--------------------- 

 

6. ESITO RIUNIONE OCC AL CNF – REL. TESORIERE E CONS. 

VALLOSIO 

Il Tesoriere riferisce di aver partecipato con il Cons. Vallosio alla riunione 

organizzata dall’OCF e dal CNF in ordine alla Rete delle OCC Forensi. 

Sono stati organizzati alcuni Gruppi di Studio tra i quali quello relativo alle 
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Linee Guida ed ai Protocolli con i Tribunali a cui il nostro Consiglio ha dato 

adesione. 

Il Consiglio prende atto. 

--------------------- 

 

7. LE GIORNATE DELLA LEGALITA’ – IV EDIZIONE – 8/11 

OTTOBRE 2026 – REL. PRESIDENTE E CONSIGLIERI  

Il Consigliere Vitrani illustra la bozza degli eventi predisposta con il Cons. 

Ciurcina (Digitale: malattia o cura della società?) e il Consiglio esprime il 

proprio apprezzamento per il contenuto. 

Il Consiglio accoglie anche le ulteriori tematiche proposte dalla Cons. Rossi 

(La detenzione in carcere: repressione o cura dei comportamenti devianti?; 

Femminicidio e reati di genere: curare o punire gli autori di violenza?),                

dal Cons. Ciurcina (La Curia e la cura della giustizia) e dal Consigliere 

Genovese in tema di lavoro all’interno del carcere. 

I consiglieri interessati predisporranno un documento unitario in vista della 

prossima riunione. 

Alle 17.09 interviene il Consigliere Cavallo. 

Alle 17.13 interviene il Consigliere Tizzani. 

Alle 17.25 interviene il Consigliere Berti. 

--------------------- 

 

8. POST ANM SU FACEBOOK – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio rinvia. 

Alle 17.45 interviene il Consigliere Vallone. 
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--------------------- 

 

9. COMUNICATO COA ROMA - INCENDIO AUTO COLLEGA – REL. 

SEGRETARIO 

Il Consiglio approva il comunicato ufficiale di condanna predisposto dalla 

consigliera Brenchio per esprimere solidarietà nei confronti della Collega. 

--------------------- 

 

10. ESITO RIUNIONE CON MEDIATORI ODM COA 8 APRILE 2026 - 

REL. CONSIGLIERI CONSIGLIO DIRETTIVO ODM  

Il Consiglio rinvia. 

--------------------- 

 

11. AGGIORNAMENTI SITUAZIONE AVV. XXXXXXXXXX – REL.  

CONS. PENALISTI  

Il Consiglio delibera di sollecitare la risposta all’ufficio esecuzioni penali, 

dando mandato ad XXXXXXXXXX di provvedere. 

Alle 17.52 interviene il Consigliere Bona. 

--------------------- 

 

12. DIMISSIONI COORDINATORE CIVILISTA SCUOLA FORENSE E 

ESITO PROVA SCUOLA FORENSE COA 14 APRILE 2026 - REL. 

CONSIGLIERI INCARICATI 

Il Consigliere Cavallo relaziona il Consiglio sull’esito della prova della 

scuola forense del Coa che si è svolta il 14 aprile scorso e riferisce che i 
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candidati che l’hanno superata sono i dottori: 

XXXXXXXXXX  

Il Consiglio, con l’astensione del Consigliere Manzella, approva, 

ringraziando i Consiglieri che hanno presenziato alla prova. 

Il Consiglio rilascia la compiuta pratica ai soggetti che hanno superato la 

prova prevista dalla normativa vigente e che ne faranno richiesta. 

Si comunichi ai partecipanti da parte degli Uffici. 

Si rinvia il punto relativo alle dimissioni del coordinatore civilista. 

--------------------- 

 

13. ESITO INTERLOCUZIONE CON SEZIONE FAMIGLIA 17 

APRILE – REL. PRESIDENTE, VICE PRESIDENTE, CONS. BERTOLI E 

BRENCHIO  

La Vice Presidente riferisce quanto emerso nella riunione con il Presidente 

Tetamo, cui ha partecipato, unitamente alla Presidente e alle Consigliere Bertoli 

e Brenchio. 

--------------------- 

 

14. CERIMONIA CONSEGNA MEDAGLIE AVV. XXXXXXXXXX – 

ORE 17 

Il Consiglio accoglie l’Avv. XXXXXXXXXX. Si svolge la cerimonia alla 

presenza dei consiglieri e degli ex consiglieri, avv. XXXXXXXXXX 

I premiati hanno ringraziato sentitamente, anche con discorsi molto 

partecipati. 

--------------------- 
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15. RIUNIONE CON RSU POST PROPOSTA UILPA – REL. 

PRESIDENTE E SEGRETARIO 

Il Consiglio rinvia. 

--------------------- 

 

16. RICHIESTA AVV. XXXXXXXXXX – REL. PRESIDENTE, 

TESORIERE E CONS. BRENCHIO 

La Consigliera Brenchio riferisce che, nel dicembre 2009, l’Avv. XXXXXXXXXX 

inviava al COA, a mezzo raccomandata A/R, richiesta di cancellazione 

dall’Albo, indicando quale mittente l’indirizzo del proprio studio professionale. 

Il COA, ricevuta la raccomandata in data 05/01/2010, rispondeva prontamente 

all’Avv. XXXXXXXXXX, comunicando che si sarebbe potuto procedere alla 

cancellazione e che occorreva procedere al pagamento delle quote allora 

insolute. 

Tale comunicazione veniva inviata allo studio dell’Avv. XXXXXXXXXX e 

risultava ritirata da terzi.  

L’Avv. XXXXXXXXXX,tuttavia, non dava alcun riscontro alla suddetta 

comunicazione. 

Successivamente, a seguito dell’entrata in vigore del D.M. 47/2016 – dopo 

diversi rinvii - e dei controlli effettuati dagli uffici su tutti i colleghi iscritti che 

avevano o non avevano inviato l’autocertificazione sulla sussistenza richiesta 

dalla normativa vigente, il Consiglio, nella seduta dell’08/11/2021, deliberava 

la cancellazione dall’Albo dell’Avv. XXXXXXXXXX per mancanza dei requisiti 

previsti dal citato decreto ministeriale. 
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Alla luce di quanto sopra esposto, tenuto conto che il contraddittorio è stato 

regolarmente instaurato e considerata l’impossibilità per il COA di adottare un 

provvedimento di cancellazione con efficacia retroattiva trattandosi di atto 

pubblico che come tale deve essere datato nel momento in cui si compie e non si 

possono farne retroagire gli effetti, il Consiglio delibera di non poter dare corso 

alla richiesta dell’Avv. XXXXXXXXXX e di confermare la delibera di 

cancellazione adottata l’08/11/2021. 

Si comunichi all’interessata a cura degli uffici. 

--------------------- 

 

17. SOSTITUZIONE FIRMA AUTOGRAFA CON FIRMA A STAMPA 

EX ART. 3 CO. 2 DL. 39/1993 PER LETTERE (ISCRIZIONI E 

CANCELLAZIONI) ESECUZIONE VERBALE – REL. PRESIDENTE E 

CONS. VITRANI 

Il Consiglio, udita la relazione del Consigliere Vitrani, considerata 

l’importanza di snellire le procedure amministative e di garantire una 

maggiore efficienza, autorizza gli uffici a sostituire la firma autografa della 

Presidente e del Segretario con la firma a stampa ex art. 3 comma 2 del 

D.LGS. 39/1993 nelle comunicazioni inviate agli iscritti e relative al rapporto 

con il Coa (iscrizioni, cancellazioni, rilascio nulla osta ed ogni altra 

comunicazione relativa all’attività ordinaria della Segreteria). 

--------------------- 

 

18. BIBLIOTECA STORICA: PROGETTI DI VALORIZZAZIONE – 

REL. TESORIERE E CONS. CIURCINA, MICHELA E VITRANI 
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Il Tesoriere riferisce che unitamente ai Consiglieri Ciurcina, Michela e 

Vitrani si stanno approfondendo le tematiche che possano valorizzare la 

nostre Biblioteca Storica. Sono state individuate e recupertate le planimetrie 

dei locali della Curia Maxima, redatte all’epoca della costruzione del Palazzo 

e verranno presi contatti con la Sovritendenza perché evidenzi le 

caratteristiche dei locali così da poter richiedere le necessarie tutele. 

Il Consiglio prende atto e si aggiorna per gli ulteriori sviluppi. 

--------------------- 

 

19. RICHIESTA ACCONTO TARI COA 2026 – REL. TESORIERE E 

CONS. ALASIA 

Il Consiglio prende atto della propria integrale debenza dell’imposta. 

--------------------- 

 

20. PROTOCOLLO INTESA PER ATTUAZIONE ART. 29 LEGGE 

PROFESSIONALE FORENSE – REL. CONS. VITRANI E CIURCINA 

Il Consiglio approva e incarica i cons. Vitrani e Brenchio di predisporre un 

modello standard di verbale di conciliazione. 

--------------------- 

 

21. ISTANZA DI RICERCA DEPOSITO TESTAMENTO OLOGRAFO – 

PARERE DPO – REL. CONS. BRENCHIO, CRIMI E MICHELA 

Il Consiglio delibera di procedere secondo le modalità indicate dal DPO e 

incarica il dott. XXXXXXXXXX di provvedere. 

--------------------- 
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22. MODIFICA COMPOSIZIONE E DENOMINAZIONE 

ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE XXXXXXXXXX – REL. CONS. 

BALDASSARRE 

La Consigliera Baldassarre riferisce che l’Avv. XXXXXXXXXX ha 

comunicato al Coa di essere entrato a far parte, unitamente ai Colleghi 

XXXXXXXXXX e che la suddetta associazione professionale ha modificato 

altresì la propria denominazione in XXXXXXXXXX 

Da un controllo degli Uffici, tuttavia, gli Avvocati XXXXXXXXXX sono 

risultati altresì soci della società XXXXXXXXXX 

La Consigliera Baldassarre evidenzia come il comma 3 dell’art. 70 del Codice 

Deontologico preveda che “l’avvocato può partecipare ad una sola 

associazione o società tra avvocati”. 

Il comma 4 dell’art. 4 della legge professionale, che prevedeva che l’Avvocato 

può essere associato ad una sola associazione, è stato espressamente 

abrogato dalla l. 124/2017. 

Il Consiglio, alla luce delle suesposte considerazioni, anche in linea con 

orientamenti in precedenza espressi dal CNF (pur in fattispecie non 

esattamente sovrapponibile a quella oggetto di scrutinio), delibera che nulla 

osta. 

--------------------- 

 

23. TRIBUNALE TORINO – CORTE D’ASSISE: RICHIESTA PARERE 

PER FORMAZIONE ALBO GIUDICI POPOLARI BIENNO 2025 – 2027 – 

REL. SEGRETARIO 
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Il Consiglio, considerata la precisazione fornita dal Funzionario Giudiziario, 

dott.ssa XXXXXXXXXX, delibera di non esprimere parere non essendo stato 

messo in condizioni di esprimerlo visto che non si conosce l’identità dei 

colleghi in elenco. 

--------------------- 

 

24. SSA: CORSO ABILITAZIONE CURATORE SPECIALE DEL 

MINORE – REL. VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera la pubblicazione sul sito. 

--------------------- 

 

25. AGGIORNAMENTO PROGETTO STAGE E CONFRONTO SULLE 

DISPONIBILITA’ DI SOSTENTAMENTO ECONOMICO DEL 

PROGETTO DA PARTE DEL COA – REL. CONS. BONA 

Il Consigliere Bona riferisce che ad oggi non esiste documentazione sui vecchi 

progetti e su come fossero stati sostenuti economicamente. 

Il Cons. Bona chiede inoltre, sulla base di quanto emerso in CRINT, se sia 

possibile avere una indicazione, anche di massima, sul contributo economico 

che potrebbe concedere il Consiglio in caso di rivitalizzazione del progetto. 

Al fine di consentire una valutazione informata, il suddetto Consigliere 

invierà documentazione a supporto. 

Il Consiglio pertanto rinvia. 

--------------------- 

 

26. ASSEMBLEA SINDACALE DIPENDENTI – 16 APRILE 2026 – 
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AUTORIZZATA DALLA PRESIDENTE – PRESA D’ATTO 

Il Consiglio prende atto. 

--------------------- 

 

27. PIANO FERIE MAGGIO DIPENDENTI – REL. SEGRETARIO 

Il Consiglio rinvia. 

--------------------- 

 

28. CHIUSURE ESTIVE COA – REL. PRESIDENTE E SEGRETARIO  

Il Consiglio rinvia. 

--------------------- 

 

UFFICIO DI PRESIDENZA 

La Vice-Presidente domanda se i Consiglieri desiderano chiarimenti o 

intendono aggiungere qualcosa sui punti decisi all’Ufficio di Presidenza. 

Nessuno dei Consiglieri chiede la parola, con le eccezioni di seguito indicate nei 

rispettivi punti. 

I punti che seguono si intendono approvati.  

---------------- 

 

29. RICHIESTA CONTRIBUTO SQUADRA TENNIS ORDINE DI 

TORINO – SI APPROVA IL CONTRIBUTO DI 2500 EURO, CON IL 

VOTRO CONTRARIO DELLA CONS. BRENCHIO E DEL CONS. 

CAVALLO 

Il Consiglio approva. 
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--------------------- 

 

30. CSM: DELIBERA ARCHIVIAZIONE PRATICA SU 

EVENTUALE INCOMPATIBILITA’ DOTT. XXXXXXXXXX – PRESA 

D’ATTO 

Il Consiglio prende atto. 

--------------------- 

 

31. COA LECCE: DELIBERA SU ARRESTO NASRIN SOTOUDEH – 

PRESA D’ATTO 

Il Consiglio prende atto. 

--------------------- 

 

32. SALUTO DIRETTORE REGIONALE INAIL DOTT. 

PRINCIGALLI – SI INCARICA XXXXXXXXXX DI PREDISPORRE 

UNA LETTERA DI CONGRATULAZIONI 

Il Consiglio approva. 

--------------------- 

 

33. FORMAZIONE:  

ACCREDITAMENTI: 

UNIONE NAZIONALE CAMERE MINORILI: IL RUOLO E LE 

FUNZIONI DEL CURATORE SPECIALE NEL PASSAGGIO DEL 

PROCEDIMENTO DAL TRIBUNALE PER I MINORENNI AL TRIBUNALE 

ORDINARIO - 13 MAGGIO   
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CREDITI: 3  

COA TORINO: TAVOLA ROTONDA SULLA LIQUIDAZIONE 

GIUDIZIALE – 14.05.2026  

CREDITI: 3 

AMI: IMPUGNAZIONI E RECLAMI NEL RITO DI FAMIGLIA DOPO LA 

RIFORMA CARTABIA – 27.05.2026 

CREDITI: 3 

ASSOCIAZIONE CIRIE E VALLI DI LANZO: CASSA FORENSE 

INCONTRA IL TERRITORIO: PILLOLE DI PREVIDENZA E DI 

ASSISTENZA DOPO LE RIFORME – 07.05.2026 

CREDITI: 2 ORDINAMENTO PREVIDENZIALE (DEONTOLOGIA) 

FAMI - ASGI: NUOVE GENERAZIONI E NUOVE FORME DI 

TRASMISSIONE SIMBOLICA INTERGENERAZIONALE – 12.05.2026 

CREDITI: 3  

VALIDI PERMANENZA CPR 

CAMERA PENALE: LA GIUSTIZIA RIPARATIVA. LA NORMATIVA E IL 

PROTOCOLLO – 06.05.2026 

CREDITI: 3 

Il Consiglio approva. 

RATIFICHE 

AGI: LAVORO IMPRESE E CATENE GLOBALI – 28.04.2026 

CREDITI: 3 (PRESIDENZIALE) 

Il Consiglio ratifica il provvedimento presidenziale che riconosce tre crediti 

formativi. 

********* 
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COMMISSIONE DIFESE D’UFFICIO: 

RICHIESTA DI ISCRIZIONE ELENCO UNICO DIFESE D’UFFICIO: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell’elenco Unico Nazionale dei 

difensori d’ufficio presentata dall’Avvocato: 

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti dello stesso    

dispone l’iscrizione 

----------------------- 

CONSIGLIO DISTRETTUALE DI DISCIPLINA – PRESA ATTO 

Il Consiglio prende atto delle segnalazioni del Consiglio distrettuale di 

disciplina e incarica l’Ufficio segnalazioni del COA di provvedere ad 

annotare il provvedimento sulla scheda anagrafica di ciascun avvocato 

interessato: 

XXXXXXXXXX  

------------------ 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Il Consiglio, sulle richieste attinenti al patrocinio a spese dello Stato in 

materia civile e sulle liquidazioni relative alle mediazioni e negoziazioni 

assistite  

delibera 

in conformità a quanto risulta dall’elenco allegato, con l’astensione del 

singolo Consigliere in ipotesi di nomina sua ovvero di un collega di studio in 

una singola pratica. 

-------------------- 

ISCRIZIONI ALBO AVVOCATI PER TRASFERIMENTO 
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Il Consiglio, vista la domanda dell'Avv. XXXXXXXXXX,  

diretta ad ottenere il trasferimento della sua iscrizione dall'Albo degli 

Avvocati di Ragusa a quello di Torino; 

Visti i documenti prodotti ed in particolare il nulla-osta rilasciato dal 

Consiglio dell'Ordine di Ragusa dal quale risulta che l'Avv. XXXXXXXXXX 

venne iscritta nell’Albo degli  Avvocati con delibera del 13/02/2024; 

preso atto della dichiarazione resa dalla richiedente di non trovarsi in alcuno 

dei casi di incompatibilità previsti dalle legge 

ordina l'iscrizione 

dell'Avv. XXXXXXXXXX  con trasferimento dal Consiglio dell'Ordine di  

Ragusa nell'Albo degli Avvocati di questo Ordine Forense, specificando che 

alla medesima verrà mantenuta la  precedente anzianità di iscrizione. 

Manda alla Segreteria di notificare copia del presente verbale all'interessata 

ed al P.M. presso la Procura della Repubblica. 

--------------------- 

REISCRIZIONE NELL’ELENCO SPECIALE DEGLI AVVOCATI 

ADDETTI ALL’ UFFICIO LEGALE DI ENTI PUBBLICI 

Il Consiglio, vista la domanda dell’Avv. XXXXXXXXXX diretta ad ottenere la 

reiscrizione nell’Elenco Speciale degli Avvocati addetti agli Uffici Legali 

dell’Azienda Ospedaliera Ordine Mauriziano di Torino,  tenuto da questo 

Ordine Forense; 

Visti i documenti prodotti; 

Preso atto che l’Avv. XXXXXXXXXX è stata iscritta come Avvocato presso il 

COA di TORINO con delibera dell’11/11/20219 e cancellata 

successivamente, a domanda, con delibera del 23/11/2020; 
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Preso atto della dichiarazione resa dalla richiedente di non trovarsi in alcuno 

dei casi di incompatibilità previsti dalla legge ; 

Vista inoltre la dichiarazione del Direttore Generale dell’Azienda 

Ospedaliera Ordine Mauriziano di Torino che l’Avv. XXXXXXXXXX svolge 

la propria attività professionale in esclusiva per l’Azienda Ospedaliera 

Ordine Mauriziano di Torino;  

ordina la reiscrizione 

dell'Avv. XXXXXXXXXX nell'Elenco Speciale degli Avvocati addetti agli 

Uffici Legali dell’Azienda Ospedaliera Ordine Mauriziano di Torino tenuto 

da questo Ordine Forense, con anzianità da oggi 20 aprile 2026. 

Manda alla Segreteria di notificare copia del presente verbale all'interessata 

ed al P.M. presso la Procura della Repubblica. 

--------------------- 

ISCRIZIONI REGISTRO PRATICANTI  

Il Consiglio, viste le domande dei Dottori: 

XXXXXXXXXX dirette ad ottenere l'iscrizione nel Registro dei Praticanti 

Semplici di questo Ordine Forense - 

ordina l'iscrizione 

dei medesimi nel Registro dei Praticanti Semplici di questo Ordine Forense 

con anzianità da oggi. 

--------------------- 

ISCRIZIONE ALLA PRATICA ULTIMO ANNO UNIVERSITA’ 

/CONVENZIONE 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nel Registro dei praticanti 

pervenuta da studenti dell’ultimo anno del corso di laurea in giurisprudenza, 
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considerato il contenuto dell’art. 40 Legge professionale, della convenzione 

tra il CNF e la Conferenza dei Presidi delle Facoltà di Giurisprudenza, la 

convenzione tra l’Università degli Studi di Torino ed il Consiglio dell’ordine 

degli Avvocati di Torino  

delibera 

l’iscrizione al Registro dei Praticanti avvocati gli studenti: 

XXXXXXXXXX 

------------------- 

PATROCINIO SOSTITUTIVO  

Il Consiglio, vista l’istanza del Dottor:  

XXXXXXXXXX  

diretta ad ottenere l’abilitazione al patrocinio come previsto dall’ art. 41 co. 

12, Legge 31.12.2012 n. 247   -  

delibera 

di abilitare il  medesimo  al patrocinio così come previsto dall’art. 41 co. 12, 

Legge 31.12.2012 n. 247.  

Precisa che il praticante avvocato può esercitare, ai sensi dell’art. 41 Comma 

12 L. 247/2012, attività professionale in sostituzione dell’avvocato presso il 

quale svolge la pratica e comunque sotto il controllo e la responsabilità dello 

stesso anche se si stratta di affari non trattati direttamente dal medesimo, in 

ambito civile di fronte al Tribunale ed al Giudice di Pace, ed in ambito penale 

nei procedimenti di competenza del Giudice di Pace, in quelli per reati 

contravvenzionali e in quelli che, in base alle norme vigenti anteriormente 

alla data di entrata in vigore del Decreti Legislativo 19 febbraio 1998, n. 51, 

rientravano nella competenza del Pretore. 
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L’abilitazione decorre da oggi 20/04/2026,  data di iscrizione nell’apposito 

registro. 

L’abilitazione può durare al massimo cinque anni, da considerare in ogni 

caso, comunque, all’interno della durata di iscrizione al Registro dei 

praticanti, salvo il caso di sospensione dall’esercizio professionale non 

determinata da giudizio disciplinare, alla condizione che permangano tutti i 

requisiti per l’iscrizione nel Registro. 

Dà mandato alla Segreteria di comunicare quanto sopra all’interessato con 

avvertenza che lo stesso dovrà  prestare entro 60 giorni l’impegno solenne 

avanti il Consiglio, convocando altresì il dominus.  

---------------- 

NULLA-OSTA DOTT. XXXXXXXXXX 

Il Consiglio, vista la domanda del Dott. XXXXXXXXXX, diretta ad ottenere il 

rilascio del nulla-osta per il trasferimento della sua iscrizione dal Registro 

dei Praticanti Avvocati di Torino a quello di ASTI.  

Vista la regolarità di iscrizione del medesimo e preso atto che non sussistono 

nei confronti del Dott. XXXXXXXXXX procedimenti di sorta 

concede il nulla-osta 

al Dott. XXXXXXXXXX per il trasferimento della sua iscrizione dal Registro 

dei Praticanti Avvocati di Torino a quello di ASTI, con avvertenza che si 

provvederà alla cancellazione del medesimo non appena sarà pervenuta la 

comunicazione dell'avvenuta iscrizione al Consiglio dell'Ordine di ASTI. 

--------------------- 

CANCELLAZIONI 

Il Consiglio, 



20 

 

 

 

 

Viste le domande di cancellazione dei Dottori: 

XXXXXXXXXX  

Vista la domanda di cancellazione dell’Avvocato: 

dispone la cancellazione dei medesimi dai Registri ed Albi tenuti da questo 

Ordine Forense. 

---------------- 

La seduta viene tolta alle ore 18,55. 

--------------------- 

Il Consigliere Segretario f.f.   La Vice Presidente dell’Ordine 

Avv. Giuseppe Vitrani    Avv. Marina Notaristefano 


